

# EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION: CALLE DE SAN NICOLÁS, 22.

PERIÓDICO PARA TODOS

PRECIO: CUATRO REALES AL MES.

## LO DEL DIA.

Con quien primeramente tenemos que cumplir, al empezar á escribir este número, es con la Virgen del Cármen por haber tenido el gusto de verla pasar por nuestra calle el domingo en la tarde; día alegre, hermoso, sereno y sin una pendencia ni un disgusto.

En el centenario de Santa Teresa, que terminó anteayer, con una popular procesion, ha tomado parte con su entusiasmo toda la ciudad; hasta los mas ignorantes sabian lo que significaba, pues la frase que se escapaba de casi todos los labios: «Esto lo volverán á ver los que vivan dentro de 100 años» revelaba, con el dejo de tristeza que tiene, que era como una despedida para la eternidad dada á la gloriosa santa española.

Rompia la marcha de la procesion un santo casi desconocido para el pueblo, un poeta ternisimo, aquel Juan de la Cruz que escribia:

«Pastores los que fuéredes  
allá por las majadas el otero,  
si por ventura viéredes  
aquel que yo más quiero (ro.)  
decirle que en su ausencia peno y muevo  
De la Virgen del Cármen hay que

decir que no ha salido nunca con tal magestad, ni en tan hermoso trono, ni con tanta gloria. Llenaba las calles por donde pasaba, y dejaba en ellas un embriagador aroma, y como una estela de suave luz, semejante á la que dejan las estrellas errantes en el cielo.

Teresa de Jesús cerraba la procesion, sobre un carro triunfal, en la actitud mas propia de su vida, sentada delante de una mesa, escribiendo, y como inspirada por aquel amor que produjo en su alma sentimientos tan levantados como los que vivirán eternamente en sus inmortales obras.

Terminaron, pues, dignamente las fiestas hechas aquí para el centenario de Santa Teresa, que se ha celebrado en casi todas las poblaciones de España. Felicitamos por ello á los que las han realizado, y han sabido darles ese carácter popular religioso, tan propio de la solemnidad, y tan eficaz para que haya tenido aquí la fiesta su genuina significacion.

## CORRESPONDENCIA

Madrid 22 de Octubre.

No se habla de otra cosa que de la

reunion celebrada en casa del Sr. Montero Rios. Parece que ahora resulta que no acuden á formar la izquierda los amigos del Sr. Martos.

Algo ha contribuido á este resultado un telegrama del Sr. Ruiz Zorrilla, recibido ayer, en el que niega sean ciertas las palabras que le atribuye el hijo del general Córdoba, y en el que afirma que será intransigente con la izquierda, si esta llega á formarse algun día.

Esta tarde ha telegrafiado el gobernador general de Cuba participando encontrarse sin fondos.

El Sr. Salmeron llegará á esta del 25 al 28, aun que no para permanecer definitivamente, pues deja su familia en París. Tan luego como llegue se convocará una gran reunion de demócratas-progresistas, para dar algun mas impulso á los trabajos de propaganda del partido.

Con efecto, el grupo Salmeroniano está algo retraido y ni Azcarate, ni Fernandez Gonzalez, ni Gonzalez Serrano se mueven mucho ni asisten con asiduidad al círculo de la calle de Esparteros. El Sr. Salmeron trae el encargo de remover todas las dificultades que existen y organizar fuertemente el partido, sacando del retraimiento á los retraidos.

le dejaba hacer su gusto con beneplácito mio.

Puesta en marcha la caravana y después de una hora y media de fatigoso camino, llegamos á la Cueva de la Parábola, apeándonos á su sombra para echar un cigarro, y donde al hacerlo yo me rompí el pantalón por la rodilla, en forma de siete de mas de medio palmo, que una complaciente señora tuvo á bien de ponerme un alfiler. En esta cueva, segun refiere San Lucas en su Evangelio, situa Jesucristo la parábola del samaritano, por medio de la cual enseñaba el divino Maestro lo que debe entenderse por prójimo.

Continuamos luego nuestro accidentado camino en el que nos sorprendió la noche, y los múcaros nos alumbraron con hachas de viento y faroles de colores, hasta que serian las ocho próximamente, llegamos á una gran esplanada, en la que, en medio de una arboleda, se levantaban ocho magníficas tiendas de campaña, cómodamente arregladas para cuatro personas la que menos, con su buen colchon y catre de hierro, colocadas alrededor de otra inmensamente grande, que servia de comedor.

Los dragomanes nos dijeron: que nos encontrábamos ya en el desierto, en las inmediaciones de Jericó, junto á la Fuente de Eliséo, cuyas aguas es lo único que veíamos deslizarse á nuestras plantas y tambien al pié de la Montaña de la Cuarentena; que, al dia siguiente, á nuestro regreso del Jordan, llegaríamos á buena hora de verlo todo, porque entonces la oscuridad de la noche no nos dejaba distinguir nada.

A nuestra llegada la comida estaba ya preparada sentándonos en seguida á la mesa, debajo de aquella amplia tienda de campaña, en que todos los que éra-

los que deseábamos tomar parte en esa expedicion, se habia dispuesto hacer el viaje en dos secciones: la primera compuesta de unos cuarenta peregrinos, salió de Jerusalem el dia 10, á las tres de la tarde, y habia regresado el 12 por la noche. En la segunda seccion íbamos 32 de los nuestros y algunos peregrinos mas, que aprovechando la ocasion, se habian unido á nuestra caravana.

Concluido el almuerzo, estando ya todo dispuesto, serian las doce, nos dirigimos á la puerta de Jaffa los que montábamos caballos; yo, por cierto, haciendo de el héroe por fuerza, pues á última hora, por empeño de varios amigos que tenían pedidos caballos y no querian que me separara de ellos, me comprometieron y arreglaron con el dragoman Rafael, que era el que dirigía la expedicion, y á quien yo le tenía advertido expresa y oportunamente que queria un borrico bueno, me lo cambiara por un caballo dócil, que al fin él les pudo complacer, aunque con disgusto mio, porque presumí lo que habia de suceder.

De esta manera, caballeros en nuestros magníficos caballos árabes, rodeamos las murallas de la parte N. de Jerusalem, yendo á reunirnos á las señoras y otros compañeros que prudentemente montaban horricos, y nos esperaban al pié del Monte Olivete, junto al Huerto de Getsemaní.

Ya todos reunidos, se dispuso el orden de la marcha; á la cabeza iban cuatro arrogantes beduidos con sus largas espingardas, gruesas pistolas y puñal en el cinto, montados en briosos corceles de magnífica estampa; los múcaros en el centro llevaban las riendas de los borricos que montaban las señoras, y de los que

La batalla electoral será muy ruda en Madrid pues los Zorrillistas trabajan con fé y entusiasmo y cuentan con gran número de votos.

Hasta mañana no podrá saberse la conducta definitiva que han de seguir los amigos del Sr. Martos y del Sr. Montero Rios. Hoy corren vientos mas favorables á la izquierda en los grupos que rodean á los Sres. Canalejas y Aguilera, en el Salon de conferencias se habla mucho de lá probabilidad de la evolucion de dichos señores.

El Sr. Romero Giron reconciliado ya con el Sr. Alonso Martinez. se ocupa en redactar la ley restableciendo el jurado. El articulado de la misma se dará á la prensa para que lo discuta y en vista de los resultados que dé el juicio oral y público, se reformará ó no el proyecto. De todas suertes este debe discutirse en la próxima legislatura, con otras muchas leyes de Gracia y Justicia, pues segun los amigos del Sr. Alonso Martinez, este quiere demostrar que no es una rémora para las reformas y que antes por el contrario él las inicia.

Esta tarde se ha comentado mucho un artículo que publica la «Integridad de la Patria» definiendo la actitud del Sr. Cánovas del Castillo. En él se asegura que el Sr. Cánovas no ha tenido la mas pequeña parte en la formacion de la izquierda dinástica, que la vé con gusto y que la apoya por creer utilísimo al país que se formen partidos fuertes.

No es una tontería el engrandecer á un partido que no es el suyo, pues en el sistema constitucional no son enemigos

los partidos, sino colaboradores.

Muchos ministeriales no ocultaban esta tarde que piensan votar al Sr. Navarro y Rodrigopara la presidencia del congreso.

Ayer murió el ilustre Dr. Velasco creador del museo Antropologues, legando sus colecciones al Estado.

Será probablemente enterrado en aquel templo de la ciencia.

M.

### NOTICIAS LOCALES.

En el correo de ayer salió para Madrid la comision de nuestro ayuntamiento que lleva á la córte la gestion de tan graves asuntos para esta ciudad, como son los conocidos ya de nuestros lectores. Componen dicha comision los señores, alcalde D. Eduardo Riquelme, D. José Cayuela, D. José Illan, D. Rufino Marin Baldo y D. Avelino Salazar. Esperamos que obtenga un satisfactorio resultado en sus gestiones, por la justicia y equidad que les asiste en lo que van á pedir.

Por una de las razones que mas ha extrañado al Sr. Cánovas del Castillo la orden del Ministro de la Gobernacion sobre entrega de fondos, ha sido porque el señor Cánovas representaba en su presidencia al Sr. Sagasta, el que, á la subida al poder de su partido, fué personalmente casa del Sr. Cánovas á rogarle que siguiera en la presidencia de la Junta de Senadores y Diputados. De modo que en cierto sentido puede decirse que con quien el Sr. Ministro de la Gobernacion se ha

atrevido ha sido con su presidente y jefe. Un amigo nuestro que se hallaba en Madrid el dia que esta Junta celebró sesion y se ocupó de dicha orden, ha sabido por buen conducto, que los diputados y senadores ministeriales se pusieron todos al lado del Sr. Cánovas, no habiendo este hecho otras manifestaciones que las con- consiguientes á lo inesperado de la orden ministerial.

Nuestro amigo D. Mariano Castillo, presidente de la Junta de la Exposicion, nos ha escrito una carta manifestándonos por qué detalles, ajenos á su voluntad y deseo, no ha podido reunirse la junta que preside para presentar las cuentas de todo.

Al mismo tiempo nuestro amigo D. Rufino Marin Baldo, nos escribe otra carta diciéndonos que retrasándose tambien mucho y contra su voluntad, la reunion de la dicha junta, para presentar las cuentas todas, él por su parte, que tiene concluida la suya de depositario, nos manda una copia de ella para si la queremos publicar.

En extracto resulta: recaudado, 14.102 pesetas 11 céntimos; gastado, 17.057 id. 75 id. Saldo á favor del depositario, 2.955 pesetas 64 céntimos. Falta cobrar las 2000 pesetas ofrecidas por el ministerio de Fomento.

La escuela práctica de la Normal de maestras ha señalado los tres últimos dias de cada mes para exámenes. El maestro de Aljezares ha dejado a la Junta local el se-

llevaban equipajes y provisiones, y detrás de todos otros cuatro beduinos y el dragoman Rafael, cuidando de que nadie se quedara extraviado. Estos beduinos que nos acompañaban, constituian nuestra salvaguardia, pues no se ha dado caso de que, siendo custodiados por ellos, hayan ofendido á nadie, y más pagándole algun pequeño tributo, como aquí se pensaba hacer hasta con esplendidez. Entre nuestros acompañantes beduinos, alguno de ellos creo que era hasta jefe de tribu, y todos ellos beduinos influyentes, muy relacionados con los jefes de tribus y conocidos ventajosamente en Jerusalem por su probada formalidad y entereza, y algunos de ellos por rasgos de generosidad y nobleza.

A las dos horas de un áspero camino, llegamos á la Fuente de los Apóstoles, llamada así porque, segun la tradicion, en ella se reunieron muchas veces los discípulos del Salvador con su divino Maestro, por estar situada en un camino que con tanta frecuencia atravesó Jesucristo en su vida pública. Esta es la única fuente que se encuentra desde Jerusalem á Jericó, y es la llamada antiguamente fuente del Sol, situada en el límite de las tribus Benjamín y Judá. Hoy solo queda de ella en pié un arco y una pequeña piscina, y cerca las ruinas de un antiguo Kan.

En este pequeño oasis, se hizo un ligero descanso para beber de aquella agua fresca y cristalina, que las dos horas de mas fatigoso calor nos habian proporcionado una sed abrasadora, teniendo cuidado, por haber sido previamente advertidos, de separar unas diminutas sanguijuelas que suele á veces arrastrar la corriente de aquel agua. Habiendo yo visto la boca ensangrentada del caballo de Rafael, se lo advertí creyendo que

era otra cosa, y entonces me dijo que habia bebido agua en la piscina y se le habia cojido uno de aquellos anélidos.

Este descanso lo aproveché acudiendo en súplica á el amigo Rafael, para que deshiciera el cambio, si posible era, del caballo que montaba por un pollino, diciéndole, que aunque fuera uno de los que llevaban los múcaros con equipajes, dispusiera se me diera por el caballo, que yo ya lo habia intentado en vano: decian todos que mi caballo era muy dócil, y yo concedia que seria todo lo dócil que quisieran; pero que no iba tranquilo en él, que él iba siempre por donde queria y no por donde á mí me convenia, que trotaba y galopaba cuando lo tenia por conveniente, haciéndome agarrar á la silla para no dar con mi humanidad en tierra, y, si intentaba tirarle de la rienda, hacia cabriolas, que maldita la gracia que me hacian, y en una palabra, que tenia miedo. A más, que recordaba muy bien que, el año 76, al regreso de la ascension del Vesubio en Nápoles, algunas horas de bajada al trote su pendiente en una jaca, me proporcionaron unas agujetas que estuvieron supurando mas de un mes, y si dos horas bastaban para resentirme de la misma parte, ¿qué seria después de tres dias que teniamos que ir continuamente á caballo? Afortunadamente el borrico que Rafael habia proporcionado para mí, acababa de desecharlo la señora que lo montaba; porque decia que era un demonio ingobernable, y aunque esto era mal precedente para mí luego me alegré, porque fuí muy bien en él y fué el que hizo las delicias de la expedicion, porque no tenia mas que, siendo alegre y retozon, no permitia que fuera nadie delante de él, y yo

malamiento de estos días. También el maestro de Cañadas de San Pedro ha pedido permiso para atender á su salud.

El domingo próximo celebrará la Brigada de Bomberos su función anual á su patrono San Lorenzo, en la iglesia de San Agustín, con gran solemnidad.

Ha sido nombrado administrador de loterías de primera clase de la administración número 1 de esta ciudad, y general de la provincia, D. Antonio Perez Gayá.

D. Ramon Vigueras y D. Federico Fernandez han sido nombrados por la Delegación de Hacienda peritos para la comprobación de la riqueza rústica declarada en esta huerta.

Los alcaldes de barrio de esta capital han indicado la conveniencia de que los vecinos que varien de domicilio lo pongan en su conocimiento para las altas y bajas del padrón; así mismo han pedido se les autorice para entrar en los espectáculos públicos por si fuere necesaria su autoridad, y que los guardias municipales y de orden público les auxilién en sus funciones.

Esta noche dará el eminente joven pianista Sr. Albeniz, en el teatro de Romea, un concierto, que por todos conceptos promete ser notable; cuyo programa publicamos en otro lugar.

En varios sueltos que tenemos escritos referentes al teatro, hemos dado á entender nuestra opinión sobre la compañía de zarzuela que actúa en el de Romea. Creemos que es buena y una de las más completas que de su género hay formadas en España. Las Sras. Toda, Alemany, y Plaza, y los Sres. Banquells, Lacarra, Lopez, y Lossada, son buenos, tanto que algunos de ellos y alguna de ellas, pueden tener iguales, pero no superiores. Esta es la verdad, dicho sea en honor de ellos y en justicia de la empresa.

Hasta ahora va una función diaria con distintas obras, generalmente bien dirigidas y representadas; faltando solo novedades, obras desconocidas, con las cuales, que ciertamente se preparan, creemos que empezará el público la temporada.

Además de los artistas dichos, está la Srta. Navarro que ya hemos podido apreciar tiene una excelente voz; está la señorita Alonso que dice bien y se aplica en sus papeles, como se vió en el *Pañuelo de Yervas*; está la Sra. Ferrer que se esmera en su cometido; y los Sres. Talavera, y Gonzalez, que trabajan con fé y sostienen siempre sus papeles, habiendo conseguido aplausos en los papeles de su carácter.

Tal vez alguna obra hubiera salido mejor con algun ensayo más; pero esto no ha sido posible, ni ha afectado grandemente, pues obras de la importancia del *Dominó Azul* y *Mis dos Mujeres* han salido muy bien.

Nosotros aplaudimos muy rara vez en

el teatro, y nunca hacemos otra clase de manifestaciones; pero en caso de hacerlas, no las haríamos contra una mujer que repite algo por parte del público, sea el que sea, lo ha exigido. ¿Qué menos ni qué más puede hacer una artista?

Dice «La Paz»:

«Nuestro digno jefe y celoso representante de Murcia, ha dirigido el siguiente espresivo telegrama al Presidente de la junta de Senadores y Diputados:

«Cánovas del Castillo.—Madrid.—Protesto del intento que se atribuye al Gobierno de apoderarse de los fondos de la inundación, y tengo el honor de manifestar á V. E. que en este asunto estoy á sus órdenes, dispuesto á defender hasta donde mis fuerzas alcancen los derechos de la provincia que represento.—Gomez Diez.»

«Boletín Oficial» del domingo 22. Contiene:

Real Orden negando la exclusión del catálogo de montes públicos de las Haciendas «El Moral y Ballesteros» que don Cayetano Lopez, de Caravaca, ha solicitado.

Subasta en la sección de Fomento de esta provincia, el 20 de Noviembre, para acopios de conservación en la carretera de Torrevieja á Balsicas, por el tipo de 2999 pesetas.

Minas: registro de las siguientes: demasia para la «Ventura» por D. Bartolomé Spottorno, en Cartagena, idem para la «San Francisco» en Lorca, por D. José Martinez Rubio; minas «Mala sombra» por D. Pablo Lopez, en Alhama; «Virgen de los Dolores» por D. Francisco Lundefia, en Moratalla; «San Marcos» por don Valentin Garcia, en Fuente-Alamo; «La Campana» por D. Rafael Lario, en Lorca; «La Mulata», por idem, en Aguilas; «Santa Rosa» por D. Manuel Correa, en idem; «La Casualidad» por D. Ramon Fuentes, en Lorca; «Barrio nuevo» por D. Eduardo Pardo, en La Union; «Laura» por don Manuel Iniesta, en Lorca; «Santa Rita» por D. Valentin Garcia, en Fuente-Alamo y «La Aparecida» en Carrascoy; «San Manuel» por D. Manuel Correa, en Aguilas; y «Los Cazadores» por D. Rafael Lario, en Lorca.

Subasta el 9 de Noviembre ante el alcalde de esta ciudad, de las leñas y troncos de árboles de estas carreteras.

Aviso del nombramiento de una comisión pericial para la comprobación de la riqueza amillarada en Lorca.

Aviso de estar vacantes el estanco número 3 de Mazarrón, y del Tébar, en Aguilas.

Citación por el juzgado de Totana á Maria Rubio—Subasta de una casa-cortijo en el de Lorca; tasada en 1577 pts.

Sentencia del juzgado de San Juan sobre tercera de dominio entre D.<sup>a</sup> Cecilia Rojas y D. Federico Lechuer.

Recomendamos á los particulares, y á los ayuntamiento que si quieren que sus asuntos en Hacienda se tramiten con más rapidez se dirijan, segun á

lo que aquellos se refieren, á las correspondientes Administraciones que han de entender de los mismos, sin hacerlo á la Delegación, por que no procede sino enalzada.

El capellan y vecinos de la Albatalla han solicitado se conceda á aquel partido una escuela de niños y otra de niñas.

Por distinto conducto hemos sabido que no está decidido el Ministro de la Gobernación ni en pró ni en contra del Banco Agrícola de esta ciudad; pero sí que lo está á que, caso de que dicha institución se fundara, sea dependiente de dicho ministerio y sujeta á él como cualquier otro establecimiento ó fundación benéfica.

Nuestro amigo D. Antonio Hernandez Amores ha manifestado en un periódico su desagrado por la reciente orden del Ministro de la Gobernación; manifestando que el gobierno no puede desviar de su destino ni retardar la debida aplicación de los fondos de los inundados, que estaban á cargo de la Junta de Senadores y Diputados.

Ayer se encargó del despacho de la alcaldía el teniente de alcalde D. Victor Soler.

Se ha recibido en la secretaria del ayuntamiento una libranza de 19 pesetas para el soldado José Ros Hernandez, remitida por sus ajustes por el coronel del regimiento de Málaga. Puede recogerla en dicha oficina.

De la fábrica de la Ñora, por Alcántarilla, y carretera de Cartagena, pasó ayer para aquella ciudad un convoy de pólvora.

Dice «El Diario» de Cartagena: «Es un hecho el nombramiento de nuestro amigo D. Fernando Castillo, para el desempeño de la administración subalterna de Rentas Estancadas de esta ciudad.»

«El Botón» denuncia que en La Union, para obtener 1.200,000 rvn. por el impuesto de consumos, se sacan al pueblo 4.200,000, perdiéndose los 3.000,000 de diferencia en empleados y demás gabelas.

TEATRO DE ROMEA.—Función para esta noche: 1.<sup>o</sup> *Música Clásica*. 2.<sup>o</sup> Concierto por el Sr. Albeniz; con el siguiente programa:

1.<sup>o</sup> Rondó caprichoso, de Mendelshon.—2.<sup>o</sup> Polonesa en *mi bemol*, de Chopin.—3.<sup>o</sup> Berceuse, de id.—4.<sup>o</sup> Estudio Impron-tu, de I. Albeniz.—5.<sup>o</sup> Pavana núm 2, de id.—6.<sup>o</sup> Serenata andaluza, de id.—7.<sup>o</sup> Polonesa en *la bemol*, de Chopin.—8.<sup>o</sup> Fantasia sobre motivos de Rigóletto, de Listz.—9.<sup>o</sup> Melodía Húngara, de id.

Y 3.<sup>o</sup> *Picio, Adam y Compañía*.

## DE PARÍS.

Los alborotos de Moutceun-les-mines tienen preocupados á los hombres pensadores de Francia. El movimiento es imponente. En el Valle de Montceau-les-mines, son algunos centenares de fábricas de fundición las que existen y cerca está el Coensot la enorme fábrica que Schenider creó con su poderosa iniciativa. Los miles de obreros están organizadas en sociedades de socorros mútuos, aparentemente, pues, estas sociedades se llaman *La revolución, La Sangrienta, La Montaña & C.* y para socorrerse no necesitaban buscar nombres tan significativos.

El movimiento que ha estallado debuta por hacer volar unas iglesias con dinamita y por saquear las alquerías. Ni las tropas ni los tribunales logran dominarlos.

Este pueblo ligero de París, estos burgueses inactivos comienzan á preocuparse seriamente. Cada 8 ó 10 años se presenta una revolución socialista que vá en creciendo y se preguntan ¿Cómo en Inglaterra no hay movimientos revolucionarios?

París es toda Francia. Quien vea esta ciudad, este movimiento inmenso, esta absorción completa de las provincias comprenderá todo el socialismo.

Francia está acostumbrada á no hacer nada sin París. Las libertades locales no existen y la clase media no es batalladora y enérgica, como la inglesa, ni está acostumbrada á gobernar la aldea y la villa ni tiene ese nervio de la británica.

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Rafael Arcángel y San Martiriano ob.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de San Juan de Dios y Santa Catalina.

En la primera por D. Pedro Villalva y esposa, misas de hora.

En la segunda por D. Rafael Miró y Gonzalez, misas de media en media hora.

Abatimiento general.—Cuando la sangre no reproduce los sólidos del cuerpo tan pronto como se agotan con los trabajos y afanes de la vida, el enflaquecimiento y la debilidad siguen. Flojedad y decrepitud son pues evidencias de una falta de vigor reproductivo en la corriente vital. Bajo tales circunstancias la Zarzaparrilla de Bristol es la medicina necesaria. Su efecto es de enriquecer, y vitalizar la sangre y de estimular la circulación. Es eminentemente tónico y promueve la digestión y asimilación de la comida, y retarda el progreso de desecamiento natural.

## A LOS MINEROS.

La Sociedad «El Porvenir», constituida legalmente, admite proposiciones de «partidos» para la explotación de la mina de su propiedad, «La Reina Mercedes», situada en paraje de los Revolcadores, diputación de Albuera, término de Totana; compuesta de doce pertenencias de mineral cobrizo, y cuyo título se expidió, á perpetuidad, en 23 de Febrero de 1880.

Esta mina tiene practicada una galería de unos 20 metros, y consta de certifica-

ción fehaciente que algunas de las muestras en sayadas, procedentes de la misma, contienen un 14 por 100 en cobre y 13 céntimos de plata.

Las proposiciones se dirigirán al vicepresidente de la Sociedad, D. Antonio Campillo, calle de Madre de Dios número 11.

Murcia 14 de Octubre de 1882.—El vicepresidente, Antonio Campillo. 8—5



PARA UN RECUERDO  
á los

## DIFUNTOS

en la funeraria de JOSÉ ALCARÁZ, plaza de Santa Catalina, esquina á la calle del mismo nombre, hay un surtido de  
**CORONAS FUNEBRES**  
de todas clases, á precios muy económicos.

## ACADEMIA

DE

D. DIEGO MARTINEZ,

Calle de Caballero, números, 11 y 13,  
Cartagena.Se admiten internos, externos y pensionistas.  
HONORARIOS.Preparación para el colegio general militar,  
24 duros, (internos.)

Id. para la Armada, 29 id. id.

Id. Artillería ó Infantería de Marina, 24 id. id.

Id. para las demás carreras, 29 id. id.

Id. Ingenieros civiles (cualquier ramo) 35 id. id.

Mas detalles en la secretaría de la Academia  
ó por cartas. 15—15

## VAPORES PAQUETES

de la compañía general de tabacos  
de Filipinas.

SERVICIO REGULAR MENSUAL

DE

BARCELONA A MANILA

en 30 dias, con escala en

Port Said, Suez, Aden, Punta de  
Gales y Singapore.

VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Isla de Luzon de 8.300 tons. ing. de  
desplazamiento.

Isla de Mindanao, de 8.100 idem id.

» » Panay, de 7.700 idem id.

» » (en construcción)

El magnífico vapor de gran marcha

## ISLA DE PANAY

saldrá de Cádiz el 8 de Noviembre, y de  
Barcelona para Manila el 15, admitiendo  
carga y pasajeros para dichos puntos y  
escalas intermedias.Precio del pasaje: 1.º 1.725 pesetas,  
3.º 665 pesetas.

Los señores pasajeros encontrarán espaciosos y bien ventilados alojamientos, pues estos vapores han sido contruidos expresamente para el servicio á que se les destina. Hay baños y cuantas comodidades pueden apetecerse en los climas en que han de navegar.

Para mas pormenores á D. Eleuterio Peñafiel, representante en Murcia.

## ZARZAPARRILLA

DE BRISTOL



## EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

El remedio mas pronto y seguro para la curacion de

Ulceras inveteradas, Escrófula,  
Gonorrea, Reumatismo, y  
toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.

Se vende en todas las Boticas y Droguerías.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

SE ALQUILA la casa y se vende el establecimiento de la calle del Santo Cristo núm. 9, frente á la Iglesia de la Merced tienda de comestibles y bebidas

NO MAS

## calenturas.

Las píldoras de RIAZA de Perez Negro, es el remedio mas seguro conocido hasta el dia, para curar RADICALMENTE las fiebres intermitentes, ya sean «Tercianas», «Cuartanas» ó «Cotidianas». El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España es la garantía mas segura de su eficiencia.

Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias el precio de 20 reales la caja de 80 píldoras y 12 reales la media caja con 40.—En Murcia, Farmacia de los Sres. Pino y Vivo y Martínez Cortina; Cartagena, Sres. Gernés y Rizo (droguería); Lorca, Sr. Sastre, Albacete Sr. Martínez, Alicante Sr. Soler, Alcoy Sr. Alonso; Cuenca Sres. Gomez é hijo, y en Madrid en casa del autor, Ruda 14.

FARMACIA DE PEREZ NEGRO

AL PUBLICO.

En las clorocorias de Baya y Bejarano, plaza de San Pedro número 5 y calle del Contraste número 7, se ha recibido la primera remesa de manteca de vaca, fresca hamburguesa, en latas de 12 rs. una.

LAPIDARIO Y MARMOLISTA  
JOSÉ JULIÁ Y COMPAÑIA

Freneria 35, Murcia, Freneria 35.

Gran surtido en dibujos para lápidas.  
Mármoles negros y blancos de Bélgica,  
Carrara y España. 75—88

## A LOS LICENCIADOS DE CUBA.

D. Félix Viñas, calle de la Fábrica número 5, gestiona la conversión de abouarés y admite estos en condiciones ventajosas para los interesados.

Imp. de EL DIARIO, San Nicolás, 22.